

2024年3月

星期一

25



传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25776期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年3月24日17时发布天气预报  
白天：多云转晴，偏南风3—4级，最高气温：15℃  
夜间：晴间多云，偏北风2—3级，最低气温：6℃

我省稳步实施城市更新行动

## 全力打造宜居、韧性、智慧城市

河北日报讯（记者宋平）春暖花开日，健身正当时。打开手机微信“中央绿色体育公园”小程序，预约一个足球场、网球场或者羽毛球场，与球友来一场酣畅淋漓的比赛；登上横贯公园的如意彩虹空中走廊，周边的景色尽收眼底……中央绿色体育公园，是石家庄市6大城空间品质。

今年，石家庄市将按照“缺什么、

补什么”要求，推动城市更新提速，围绕高标准规划建设高铁片区、太平河片区、龙泉湖片区、留营片区、和平东路片区、东南三环片区6大更新片区，不断拉开城市发展框架，持续提升城市发展能级，切实让群众享受到“看得见、摸得着”的城市

工程。

今年，我省将继续把城市更新作为完善

城市功能、提升城市品质的抓手，围绕城镇老旧小区改造、城市排水防涝能力提升等重点任务，稳步实施城市更新行动，全力打造宜居、韧性、智慧城市。

城市是有机的生命体，同人一样，也需要定期体检、除患排险。2023年，我省在全国率先出台《城市体检评估标准》，“城市体检、城市更新、城市设计”统筹推进工作机制被住房和城乡建设部在全国推广。（下转第二版）

# 《习近平关于金融工作论述摘编》出版发行

分10个专题，共计324段论述，其中部分论述是第一次公开发表

习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融篇

新华社北京3月24日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于金融工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

金融是国民经济的血脉，关系中国式现代化建设全局。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从战略全局出发，加强对金融工作的全面领导和统筹谋划，推动金融事业发展取得新的重大成就，积极探索新时代金融发展规律，不断加深对中国特

色社会主义金融本质的认识，不断推进金融实践创新、理论创新、制度创新，逐步走出一条中国特色金融发展之路。习近平同志对金融事业发展的重大理论和实践问题作出一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，把我们党对金融工作本质规律和发展道路的认识提升到了新高度，是马克思主义政治经济学关于金融问题的重要创新成果，构成习近平经济思想的金融篇，对于新时代新征程坚

定不移走中国特色金融发展之路，推进金融高质量发展、加快建设金融强国，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的金融支撑，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计324段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年2月期间的报告、讲话、说明、演讲等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 田间科技范 “耕”新正当时

——我市广袤田野铺展壮美科技春耕图

□本报记者 杜倩倩

万物生，忙春耕。当前我市上下抢抓农时，冬小麦春季田间管理全面展开，各地从高标准农田建设、新型农资农机应用、产业深加工等多方面入手，全力推进农业提质增效和乡村振兴。

新质生产力赋能，让粮食生产更智慧更高效。其中，科技元素高频在线贯穿其中，田间地头满满“科技范”，各种高科技、智能化农机具纷纷“上岗”。新装备、新技术、新品种、新模式大显身手，一幅幅“科技春耕图”在广袤田野铺展开来。科技创新给农业发展、粮仓稳固注入新动能，只有不断提高农业智能化、网络化、信息化水平，真正实现“藏粮于技”，才能为农业高质量发展注入不竭动力。

科技添翼 麦田施肥有“智慧”

“点一下屏幕上的按键，有一段时间没用了，看看还能不能正常操作机器。”

“先灌上水吧，让无人机试飞起来。”

“过几天就要喷药了，咱得确保机器不能出现问题。”



3月24日，在位于石家庄市鹿泉区的新兴际华（河北）农艺生态有限公司智能玻璃温室内，工作人员正在对水培蔬菜进行管理。该智慧农业设施采用先进的中央环控系统，实现了对温室内温、光、水、气、肥等要素的全智能化控制调节，为乡村振兴注入了新活力。

本报首席记者 张震 摄

要使用的机器。

“机器上配备精准施药系统，直接把配好的药加进去之后就不用再管了，机器可以自动调节配药。像这种带有精准施药系统的打药机器，我们合

作社一共有5台，每年到春管的时候，我们都会用到。”刘和宾说。

“最早之前就是人背着小药桶打药，一个人一天最多才喷十几亩地，现在可好了，

（下转第二版）

## 加强协调联动 凝聚发展合力

中国（河北）自由贸易试验区正定片区与正定海关开展共建活动

本报讯（记者焦莉莉）近日，中国（河北）自由贸易试验区正定片区（石家庄综合保税区）党工委与正定海关党委开展联学共建活动，围绕“关地共绘同心圆 双向赋能促发展”主题，就现代化产业体系建设、高水平对外开放等相关内容进行了深入交流，达成通力合作、共促发展的共识。

近年来，自贸试验区正定片区的口岸功能日益完善，营商环境持续优化，开放水平不断提升。在通关便利化、货物按属性分类监管等方面，正定海关与正定片区紧密联系、主动推进，为促进园区高质量发展、提升开放能级提供了有力保障。2024年，正定片区将紧紧围绕功能定位，持续加强与正定海关的协

调联动，建立常态化交流机制，充分发挥政策、口岸等优势，打造辐射冀中南的开放平台，积极招引石家庄工业级混合油、蠡县裘皮、南和宠物食品、安平丝网等省内特色产业龙头企业，构建区域特色商品展示交易集聚区，推动园区实现跨越式发展。

致力于服务和促进地方经济发展，

正定海关出台了推动中国（河北）自由贸易试验区正定片区高质量发展的实施方案。下一步，正定海关将继续加强与正定片区的沟通联系，强化措施，形成工作机制，加大对外贸企业的服务力度，持续推进通关便利化，一如既往支持正定片区开展对外贸易，完善口岸功能，促进园区经济创新、开放发展。

## 持续注入动能 赛道全力开跑

赵县系列创新举措大力优化营商环境

本报讯（记者张静雯）近日，在石家庄市公共资源电子交易平台网上虚拟交易大厅，随着限时竞价倒计时结束，赵县首宗“带方案出让”教育用地挂牌成交。据了解，本次交易以探索创新土地出让模式、交易全程网办为特点，减时降费、便民利企，为建设服务型政府，加速赵县综合职业技术教育园区项

目落地提供了有力的技术支撑。该交易模式亦成为赵县行政审批局优化营商环境，服务企业发展的硬举措。

该地块竞得人兆融城市更新公司

项目负责人谈起摘牌过程时表示：“这次拿地全程采取网上公告、网上挂牌出

价和限时竞价、资格后审的交易方式，

摘牌前‘一次不用跑’摘牌后‘最多跑一

次’，切实体会到了全程网上交易的便利和快捷。另外，“带方案出让”将规划设计方案作为土地出让条件，由建设工程规划设计方案被动式审批转变为自动式服务，对比以往拿地和项目建设过程，变繁为简，进一步减少了后期审批环节和时间，节省了费用。”

2023年以来，在赵县自然资源和

规划局、赵县行政审批局的通力配合下，出让土地38宗，全部以网上挂牌方式进行交易，成交金额约5亿元，溢价1400万元。

土地出让只是项目建设的第一步，是优化营商环境赛道上的一个节点。赵县行政审批局还通过推出“双盲”评审、

（下转第二版）

倪岳峰 王正谱会见世界银行行长彭安杰

河北日报讯（记者 四建磊）3月23日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰，省委副书记、省长王正谱在石家庄会见世界银行行长彭安杰。

倪岳峰代表中共河北省委、省人民政府，向彭安杰一行表示欢迎，并介绍了河北经济社会发展情况。倪岳峰说，今年是河北省与世界银行合作40周年。40年来，双方合作不断深化，取得了丰硕成果，特别是近年来，在世界银行的支持和帮助下，我省生态环境治理取得了显著成效。衷心希望世界银行一如既往关注支持河北，持续拓展在可再生能源开发利用、生物多样性保护、碳中和城市建设等领域合作，努力取得更多务实成果。

彭安杰对河北省在高质量发展和生态文明建设方面取得的显著成绩给予高度评价。他说，世界银行高度重视与河北省的合作，希望在现有基础上，进一步拓展合作领域，特别是在加强水资源保护和循环利用、甲烷排放治理等方面加大合作力度，共同推进生态环境持续改善。

财政部副部长廖岷，省委常委、常务副省长张成中，世界银行有关负责人等参加会见。

精准服务 助力企业项目建设提速增效  
石家庄市国际生物医药园做优服务保障

本报讯（记者赵艺 通讯员钟蕾）“在项目建设收尾阶段，我们企业面临用电管理方面的问题，了解到这一情况后，生物医药园的负责人多次到企业沟通对接，最终解决了问题，确保了项目的顺利推进。”河北森朗生物科技有限公司的有关负责人说。一直以来，石家庄市国际生物医药园全力做好园区内企业服务保障工作，助力企业项目建设提速增效、早日投产。

位于石家庄市国际生物医药园的河北森朗生物科技有限公司，是一家专注于创新型免疫细胞治疗药物研发、应用的生物医药企业。该企业自主研发的“Senl-B19自体T细胞注射液”用于治疗复发难治B细胞急性淋巴细胞白血病，目前，项目正在进行一期临床试验，是河北省首个进入临床试验的细胞治疗药物。

森朗生物去年10月启动细胞治疗商业化生产基地项目以来，石家庄市国际生物医药园主动靠前服务，不定期上门回访关注项目建设进展情况，协调解决项目建设过程中的困难和问题，全力保障企业项目顺利推进。

不久前，该企业的细胞治疗产品商业化生产基地项目遇到了困难，按照企业需求，生物医药园的工作人员实地查看改造现场，及时制定科学合理的施工方案，协调时间、穿插作业，盯办落实，

本报1947年  
为人民酿造 今日导报

## 抢抓农时 有序复耕

——河北受灾地区春耕春管见闻

>>>见第五版

## “三抓三促”构建新时代和谐劳动关系

我市27家单位荣获“河北省和谐劳动关系单位”称号

>>>见第三版